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1. Berechne die Ableitung der Funktion, wenn diese existiert.
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(unendlich fortgesetzt), x > 0

2. Bestimme die globalen Maxima und Minima der Funktion.

a) f : [−1, 4]→ R, f(x) = 3x4 − 16x3 + 18x2

b) f : [−2, 2]→ R, f(x) =

{
−2− x x ≤ −1

−x2 x ≥ −1

c) f : [−2, 0.5]→ R, f(x) wie in b.

Bitte wenden!



3. Das Ziel dieser Aufgabe ist zu zeigen, dass die Funktion

h(x) =
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, x > 0

streng monoton wächst. Zeige

a) f(x) = ln(1 + x)− x
1+x

erfüllt f(0) = 0 und f ′(x) > 0 für x > 0.

b) Es gilt f(x) > 0.

c) Es gilt g′(x) = f
(

1
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)
für g(x) = x ln
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)
, also ist g streng monoton

wachsend.

d) h(x) = eg(x) ist streng monoton wachsend.
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